Психологическая готовность к школе
Психологическая готовность ребёнка к обучению в школе является важнейшим итогом воспитания и обучения дошколь​ника в семье и в детском саду. Её содержание определяется си​стемой требований, которые школа предъявляет к ребёнку. Эти требования заключаются в необходимости ответственного отно​шения к школе и учёбе, произвольного управления своим поведе​нием, выполнения умственной работы, обеспечивающей созна​тельное усвоение знаний, установление со взрослыми и со сверст​никами взаимоотношений, определяемых совместной деятель​ностью.
Прежде всего у вашего ребёнка должно быть желание учиться. Неоднократные опросы детей подготовительных групп показали, что поступить в школу хотят практически все дети, хотя обоснование этого желания они дают весьма различное. Ребёнок может хотеть в школу потому, что все его сверстники туда пойдут, потому, что слышал дома, что поступить в эту школу очень важно и почетно, потому, что в школе есть звонки, перемены. Однако это не значит, что дети осознали важность учёбы и готовы прилежно учиться. Они ещё не осоз​нают, что для того, чтобы приготовить урок, придётся пожер​твовать игрой и прогулкой, хотя они и знают, что нужно делать уроки. Поэтому именно внутренняя позиция школьника и яв​ляется основой готовности к школе.
Если вы хотите помочь ребёнку овладеть знаниями, учиться в школе радостно, попытайтесь прожить вместе с ребён​ком его школьную жизнь.
А начните эту жизнь со следующего:
· расскажите ребёнку, что значит быть школьником и какие обязанности появятся в школе;
· на доступных примерах покажите своему ребёнку важ​ность уроков, оценок, школьного распорядка;
· воспитывайте интерес к содержанию занятий, к полу​чению новых знаний;
· воспитывайте произвольность, управляемость поведе​ния;
· никогда не говорите о том, что в школе неинтересно, что это напрасная трата времени и сил;
· внимательно и заинтересованно относитесь к будущим
занятиям в школе.

Определить отношение ребёнка к школе помогут вопросы:
1. Хочешь ли ты идти в школу?
2. Как ты думаешь, что хорошего, интересного будет в школе?

3. Как ты думаешь, с кем лучше, учиться —   в школе с учительницей или дома с мамой?
 
4. Что делает учитель в школе?      

5. Для чего нужны парта и звонок в школе?

О сложившемся правильном отношении к школе свидетельствуют ответы, в которых упоминаются занятия, получение знаний, лучше учиться с учительницей в школе, предпочтение школьного обучения домашнему.
Но если так случилось, что ваш ребёнок проявляет, в основном, интерес к внешней стороне учёбы, то есть к школь​ным принадлежностям, к правилам поведения в школе, то не огорчайтесь. Этот интерес недолог, через 2-3 месяца он исчезнет, а ему на смену придёт интерес к знаниям, к содержанию занятий.
Однако у вашего ребёнка могут возникнуть и трудности. В новой обстановке он будет чувствовать себя неуютно. Значит, готовность учиться в школе у него ещё не сформировалась, и школьная обстановка пока ему в тягость. Поэтому вы должны быть очень терпеливыми. Необходимо дождаться, пока ребёнок сам, наблюдая за другими детьми, придёт к правильному осо​знанию своего нового положения (роли школьника) и выте​кающих из него требований к поведению.
Какими качествами

должен обладать ваш ребёнок
Чтобы понять, насколько готов ваш ребёнок учиться в школе, вы должны знать, какими качествами вообще должен обладать ребёнок, чтобы успешно учиться в 1-ом классе. Эти качества можно представить следующим образом:
· внимание, способность к длительному (15-20 минут) со​средоточению;
· хорошая память;
· сообразительность;
· любознательность;
· развитое воображение;
· начальные навыки чтения, письма, счёта;
· физическая ловкость;
· волевые качества (способность выполнять не только привлекательную работу);
· организованность, аккуратность;
· дружелюбие, умение общаться с другими детьми и со взрослыми.
Значит ли это, что только дети, обладающие всеми этими качествами, могут успешно учиться в первом классе. Разумеется, нет. Более того, как известно, продолжениями наших достоинств являются наши недостатки: любознательный ребёнок легко откликается на всё новое, но очень не любит "повторения" и неизбежных типовых упражнений; дружелюбный ребёнок осо​бенно склонен к болтовне с соседями во время урока и т.д. Тем не менее, родители должны прилагать максимум усилий для того, чтобы сформировать в детях эти замечательные качества, потому что они станут залогом их успешной учёбы в дальней​шем. Родителям нельзя забывать о том, что в период поступле​ния в школу почти каждый ребёнок доверчив и открыт любому школьному начинанию. И это самая благоприятная возможность для того, чтобы сформировать у ребёнка нужные положи​тельные качества.
