
 Все мы, родители и педагоги, хотели бы видеть сво​их детей счастливыми, эмоционально благополучными, преуспевающими в делах, учебе, разносторонне разви​тыми, словом, воспитать личность. Созидательное на​чало личности - умение поставить гуманные цели, найти способы их реализации и довести до совершен​ства замысел — присуще только творчески развитому человеку. Способность к творчеству - отличительная черта человека, благодаря которой он может жить в единстве с природой, создавать, не нанося вреда, при​умножать, не разрушая. Творчество человека немысли​мо вне общества, потому что все созданное творцом все​гда было и будет неповторимым, оригинальным и цен​ным для современников и будущих поколений. История знает взлет творческой мысли в эпоху Возрождения, которая сконцентрировалась в гениальной личности Леонардо да Винчи. Его кисти принадлежит «Джокон​да», изумительная фреска «Тайная вечеря», на основе его записных книжек и рукописей составлен знамени​тый «Трактат о живописи», им разработаны законы пер​спективы, как ученый и инженер он обогатил почти все области науки того времени, сделав ряд гениальных догадок, намного опережавших эпоху (летательные ап​параты, подводная лодка, танк и т. д.).
Но гений — уникальное явление в истории рода че​ловеческого.
А кем станет наш ребенок? Психологи и педагоги при​шли к выводу, что раннее развитие способности к твор​честву, уже в дошкольном детстве, - залог будущих успехов. 

Известный отечественный педагог В. Н. Шацкая определяла творчество дошкольников «как метод наибо​лее совершенного овладения определенным видом искус​ства и формирования творческой личности». Если нали​чие изобразительных способностей благоприятно сказы​вается на детском творчестве, то что же такое способность к изображению? Психологи утверждают, что это индивидуально — психологические особенности личности, которые способствуют успешному овладению рисованием, лепкой и другими видами изображения. Способность к изображению ребенок получает от рождения в форме задатков, но основную роль играет развитие ее через упражнения, занятия, игры. Об изобразительных способ​ностях ребенка судят по тому, как развито его воображе​ние, рука и глаз. 

В возрасте от одного года до двух с по​ловиной — трех лет ребенок проходит так называемый доизобразительный период в развитии, когда его рисун​ки, лепка напоминают весьма отдаленно изображения конкретных предметов — это случайные штрихи, линии, точки, пятнышки, клубочки. Задача взрослых на этом этапе — помочь ребенку увидеть в случайных штрихах сходство с предметом, порадовать ребенка его достижени​ями, быть чуткими к развитию руки, глаза и становле​нию воображения. С трехлетнего возраста отношение к занятиям изобразительной деятельностью (рисованием, лепкой, аппликацией, конструированием) заметно меня​ется. Ребенок учится самостоятельно ставить цели и до​стигать их. Задача педагогов и родителей в этот период существенно расширяется: необходимо предоставлять детям разнообразные изобразительные материалы (каран​даши, фломастеры, акварель, гуашь, пластилины, цвет​ную бумагу и многое другое), уделять много времени любованию природными явлениями и произведениями искусства, помогать овладевать способами изображения разнообразных предметов.
Доказано, что успешное развитие творческих способ​ностей дошкольников проходит в игре. Разнообразные виды изобразительной деятельности - лепка, рисова​ние, аппликация, конструирование -дают возможность ребенку создавать каждый раз новые для него построй​ки, рисунки, скульптурные и декоративные компози​ции. Конечно же, работы детей имеют субъективную ценность, а не общечеловеческую новизну, но, создавая их, ребенок приобщается к миру Культуры. Не все «дети-художники» станут в будущем живописцами, скульпторами, но они приобретут уникальную способ​ность тоньше чувствовать, глубже понимать окружаю​щий мир и себя в нем.
Какие условия обеспечивают творческий характер изобразительной деятельности? Желание творить — внут​ренняя потребность ребенка, она возникает у него само​стоятельно и отличается чрезвычайной искренностью.
Желание детей созидать будет развиваться, если они сами смогут любоваться и восторгаться ловкими и умелыми движениями мастера, создающего чудо-свистульку из глины, с которой они потом долго не могут расстаться. Но одного желания творить недостаточно. Чтобы ребенок был свободен в творчестве, ему необходимо предоставить разнообразные изобразительные материалы и тактично вводить в созидательный творческий процесс, который проходит те же стадии, что и творческий процесс худож​ника. От зарождения замысла, возникающего на основе ярких впечатлений от наблюдения природы, восприятия спектаклей, картин и др., кратковременного его вынашивания, обдумывания ребенок переходит к его воплощению как бы в один прием. По мере создания образа он стара​ется вносить дополнения, иногда даже меняет превоначальную тему. Успешному воплощению замысла способ​ствует умение работать с разнообразными изобразитель​ными материалами, использовать доступные возрасту изобразительно-выразительные средства: цвет, форму, ритм, пропорции и др.
А мы, взрослые, должны быть готовы к тому, чтобы помочь ребенку открыть в себе художника, развить спо​собности, которые помогут ему стать Личностью.
